

HASZDUFÖLD

1923. év április 7.

SZOMBAT

Debrecen, V. évf. (78. sz.)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
 HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 400 K.
 EGYES SZÁM ÁRA 20 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
 DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
 TELEFON 3-48. SZÁM.

Ezt akarjuk?

Zichy János gróf, az egyébként mindenha tisztázatlan pártállású politikus, husvétii cikket írt az egyik fővárosi újságban. Persze az arany középutról, melyről olyan keztyűdobásféle modorban adta tudtul: — igenis ezt akarjuk! Mert félti az országot a fanatikuskórtól, a lázítóktól és keresztyéni jobb érzése tiltakozik az ellen, hogy itt valamely pártot, vagy osztályt ki akarjanak irtani.

A nemes gróf cikke felett való szemlényt legjobb lesz ezen az utolsó kijelentésén: a kiirtáson elkezdeni. Szokás a magyar politikában, — s elég szegény, hogy még grófok is élnek vele, — hogy az ellenfélnek képtelen és szertelen szándékokat tulajdonítsanak, mert így legkönnyebb annak leroutani egész közéleti hitelét. Most ugyan kinek jutott eszébe eddig e nyomorúság országban barkiket is kiirtani? Még a fanatikuskók és a lazitók-nak sem. E fanatikuskók ugyanis, hogy a közelmúlt eseményeinek maradjunk, nem követelnek többet, mint az országpusztító bankokrácia és tőzsde-garazdalkodás kemény s nem tagadjuk: kérielhetetlen megrendszabályozását. Azt, hogy ne lohessen itt az állam milliárdjait pénzrontásra, korszoltatásra, siberkedésre, külföldi vállalatok megszerzésére s az életnek immár türehetetlen inséggé az életnek felhasználni. Azt követelik, hogy minden korona a tisztességes termelésnek jusson, de bűnöző spekulációnak ne jusson egyetlen korona sem. Azt követelik, hogy vége legyen a jogrendes szabadrablásnak, mert abban igazat kell adni Wolff Karolynek, hogy „a lelkiismeretek közt nem lehet különbség arra nézve, hogy ez nem mehet így tovább!” Ha tehát a nyomor gyógyítása, a nemzetgyilkos paraziták letörése a gróf ur szemében fanatizmus, lázítás és kiirtás, ha mindez túl van az áldott arany középut vonalán, — hát igenis gróf ur, mi nem a középutat, hanem azt akarjuk!

Különb is ki tagadná, hogy ma átkozottul rendkívüli időköt élünk. Ma egész mellel küzdök, egész emberek kellenek vagy jobbra, vagy balra. Amint nincs középut az élet és a halál közt, amint erkölcsi dolgokban nincs középut a becsület és a gaszág közt, — ugy ma bátran el lehet mondani, hogy nincsen középut, sem arany, sem ezüst a politikában az összeomlás és a szükségképpen foganatosítandó intézkedések közt. Itt senki pusztán kedvtelésből nem akar kegyetlenkedni, vagy plane „irtani”, de igenis a rothasztás gécpontjait akarja kioperálni csak elhatározott kézmozdulattal, ha lehet, — de vasmarokkal is, ha kell. Az értelmetlen, a tétovázó, a mimóza lelki jobban teszi, ha ilyenkor félreáll s nem halmozza a

bajt impotenciájának beoltásával vagy azzal, hogy a becsületesen elszántakat törekvésükben meggyanusítja.

Különbben csak nézzen át a nemes gróf a trianoni határon s meg fogja látni, hogy mennyire divat ott az a híres arany közép, ahol minden jogrenden, emberségen, sőt minden

korrupción keresztül is utat tör magának az igazán fanatikus, a csakugyan irtó szerb, oláh, cseh nacionalizmus. De hát minékünk selyemfiúknak kell maradni!

Béke velünk gróf ur! — Pardon! még egy kérdést. Mi is lesz hát gróf ur azzal a földbirtokreformmal.

Allítólagos francia-ellenes összeesküvés a megszállott Ruhr-területen

Április tizenötödikén ül össze a lausannei békeértekezlet — Válságos az oláh helyzet — Erősödik a nemzeti mozgalom Németországban

A svájci kormány előtt megjelent a szövetséges hatalmak diplomáciai megbízottja, aki hivatalosan kijelentette, hogy a közép-keleti békeértekezlet április 15-én kezd megújult tárgyalásait Louannében.

Magánjelentés szerint Friedrich István Szmirnából Rómába érkezett. Friedrich István mint magánszemély látogatást tett Musztafa Kemal pasánál, aki nagy kitüntetéssel fogadta. Nemzeti ünnepélyeken vett részt és alkalma volt a tráciai és macedóniai mozgalmak vezéreivel is érintkezésbe lépni. Egyébként Friedrichet tegnap a pápa magánkihallgatáson fogadta.

Francia féléhivatalos jelentés szerint Bukarestben ostromállapot van.

A szovjet uralma végleg megrendült

Nemcsak külpolitikai téren vesztette el Budkevics preláts kivégzésével azokat a nagynehezen létrehozott összeköttetéseket, amelyek a szövetséges hatalmakhoz fűzték, hanem a legújabb híradások szerint belső forrongások is mutatkoznak. Legújabb hírek szerint Délországban általános a forrongás és több helyütt véres összeliiközések voltak a parasztok és a bolsevik csapatok között. Londonban cáfolják azt a hírt, mintha Trockijt megmérgezték volna. Ezek a hírek arra mutatnak, hogy a vörös uralom Oroszországban inog.

A magyar Himnusz — lázítás.

A cseh legfőbb törvényszék Jatzkó Margit kassai tanítónőt elítélte azért, mert két évvel ezelőtt Szent István napján a kassai dómában a magyar Himnuszt énekelte. Kijelenti a bíróság, hogy a magyar Himnusz éneklése nemcsak lázítás, hanem az állam békéje elleni igazgatás is, mert a „küzdj ellenséggei” kifejezés alatt a magyarok nem értenek mást, mint a cseheket. A hazafias tanítónő elítélése nagy igazságtalanságot okozott a felvidéken.

Igen érdekes hírlapi polemia folyik Scotus Viator és Hlinka András között a felvidéki és prágai lapokban. Legújában egy harmadik politikus is beleszól a vitába és a maga részéről szintén tiltakozik az ellen, hogy a tótok szerepelnek a prágai kormányban. Ez a politikus kijelenti, hogy a régi időtlen a me-

A tüntetéseket katonai erővel akadályozzák meg. Különös jelentőségű a francia féléhivatalosnak az a kijelentése, hogy politikai körökben nagy nyugtalanság uralkodik. Londoni jelentés szerint Jassyban nagyobb arányú antiszemita zavargások voltak, melynek folyamán 61 zsidót megsebesítettek.

Nagy tüntetések voltak Varsóban is, ahol óriási tömeg tiltakozott a moszkvai tételek ellen. — A gyűlés után 150,000 emberrnyi tömeg vonult a miniszterelnökség elé. A tüntetések itt is antiszemita zavargások formájában folytak le.

Számos sebesülés után katonai csapatok kergették szét a tömeget.

gyar kormány szolgálatába lépett tótokat magyaroknak tekintették, most pedig minden ok meg van arra, hogy a cseh szolgálatban álló tót elveszítse a tót nemzetiségét és csehnek tekintsék. Ez a vita is élénken bizonyítja azt, hogy

a felvidéki lakosság kezdi már visszasírni a magyar „elnyomtatás” idejét

és talán sikerül idővel megértetni Scotus Viatorral, hogy a tót nép lelkének igazi óhaja a régi állapot visszaállítása.

Angol jelentés szerint a Ruhrvidéken összeesküvésnek jöttek nyomára, amely a francia katonai hatóságok ellen irányult. Ez az állítólagos összeesküvés okot fog szolgáltatni a francia kormánynek újabb erélyes rendszabályok alkalmazására. A franciák Bochumban valamennyi nagy bankot katonailag megszállták. Megszállták továbbá a franciák a Buer melletti bányákat is. Mint-hogy a mai napon a tiltakozó sztrájk elmúltával a munkára jelentkezett bányászok a tárnak kapui előtt francia őrszemeket találtak felállítva, a bányászok újból sztrájkba léptek.

Az esseni vérengzés áldozatainak temetését elhalasztották, mert a német hatóságok ragaszkodnak az áldozatok felboncolásához. Ebből kívánják hitelesen megállapítani a vérengzés lefolyását.

A nemzeti mozgalom Németországban napról-napra erősöbödik. Leg-

ujabban a régi császári nemzeti-szinü zászló használatát ismerték el jogosnak. Ez is bizonyítja azt, hogy milyen nagy változáson ment keresztül a német nép gondolatvilága.

A legutóbbi baseli konferencián a népszövetség uniójának gazdasági bizottságában nagy vita folyt a Ruhrvidék megszállásával kapcsolatban. Jellemző tényként emelik ki, hogy a jövőteli kérdésben élesen szembekeült a francia és angol álláspont. A júliusi kongresszus napirendjére ennek a kérdésnek tisztázását is kitűzték.

A lakásrendelet a drágasági bizottság előtt

Budapest, április 6. A nemzetgyűlés drágasági bizottsága ma délelőtt fél 11 órakor Heinrich Ferenc elnökletével folytatta a lakásrendelet megvitatását. Az ülésen jelen volt Vass József népjóléti miniszter, Borsos Endre lakásügyi államtitkár, kormánybiztos, Schandl Károly földmívelésügyi államtitkár, Mayer János, Eckhardt Tibor, Wolff Károly, Rassai Károly, Szabó József, Szabó Imre, Ugron Gábor, Payer Károly, Bugyi Antal és Farkas István.

A lakásrendelet tervezetnek részletes tárgyalása során a cím el Rassai Károly azt indítványozta, hogy a rendeletet adják vissza a népjóléti miniszternek átdolgozás végett és a miniszter azt törvényjavaslat alakjában terjessze a nemzetgyűlés elé.

Heinrich Ferenc, Plattly György és Wolff Károly felszólalása után Vass József népjóléti miniszter kijelentette, hogy

a lakásügyek végleges szabályozását amugy is törvényhozás útján fogják rendezni

a béremeléseket kivéve. A kormány-nak joga és felhatalmazása van a rendelet kiadására. Ezután az elnök szavazásra teszi fel az indítványt és a bizottság Rassai Károly indítványát elveti.

Módosító javaslatok

A rendelettervezet első szakaszánál Eckhardt Tibor azt javasolja, hogy a négyezer lélekszámot meg nem haladó községekben a hadiöveggyek, hadiárvák és rokkantaknak sem lehessen felmondani. Plattly György azt indítványozza, hogy a községi és körösvosi lakásokat és a szövetkezeteket a szabad rendelkezési jog alól vegyék ki. Wolff Károly kéri, hogy azokra a szövetkezetekre legyen érvényes az indítvány, amelyeknek közérdekű működését a minisztertanács elismeri.

Vass József népjóléti miniszter tudomásul veszi a kívánalmakat.

Eckhardt Tibor a javaslatot magáévá teszi. A községi és körösvosokot a mentesítés alá vonja. Wolff Károly indítványára a népjóléti miniszter kijelenti, hogy a közérdekű szót felveszi.

A rendelettervezet további megvitatása során az egyes szakaszokhoz ugy az ellenzéki, mint a kormányparti képviselők többféle mó-

dosítást nyújtottak be, ezek azonban lényegtelenek.

Vass József népjóléti miniszter a legnagyobbfokú méltányosságot helyezte kilátásba és kijelentette, hogy az igénybevételeknél mindig a régi

cégeket fogja fokozatosan védelemben részesíteni.

Heinrich Ferenc elnök 4 órakor az idő előrehaladott voltára tekintettel a tárgyalást félbeszakítja s folytatását szombatira halasztja.

A keresztyén politikusok a kormányzati rendszer revízióját kívánják

Gömbös Gyula nyilatkozata

Budapest, április 6. A mai politikai helyzetről és a fajvédelmi mozgalmáról Gömbös Gyula a következőket jelentette ki:

Szememre vetik, hogy nem mondom meg, mit akarok. Ellenfeleim idegességükben elfelejtik összes eddigi beszédeimet és nyilatkozataimat, melyekben pedig részletesen is meg van adva mindaz, ami egy politikai programjának megítéléséhez szükséges. Az csak természetes, hogy a válság ideje alatt és különösen addig, amíg a miniszter elnök uralmából nem beszéltem, ami rövidesen meg fog történni, semmit sem fogok elárulni, már csak azért sem, mert szeretném a felesleges fecsegéseket kikapcsolni az ilyen komoly politikai akciókból.

Előre tiltakozom mindazon beállítás ellen,

Felemelték a Csokonai-színház helyárait

Április tizennegyedikén lép életbe a 70 százalékos emelés

A Csokonai színház az idei szezon alatt másodikra került abba a helyzetbe, hogy kénytelen volt helyárait felemelni. Szükségszerű következménye volt ez annak a politikának, amellyel az előző szezonok alatt a helyáremelést minden eszközzel elkerülni igyekeztek és így a Csokonai-színház helyárai nemcsak hogy elmaradtak a többi vidéki színházakétól, de a bevételi képesség sem állott arányban a folyton fokozódó kiadásokkal.

A társulati tagok egzisztenciája sem volt biztosítva, mert hiszen a Csokonai-színház legmagasabb gázsíju tagjainak javadalmazása sem biztosítja azt az életstandardot, amit például egy timárségéd bére, nem is szólva arról a nagy átlagról, amelynek pusztá létfenntartására is alig elég a gázsíja.

Jogos és méltányos tehát a Csokonai-színház helyárainak emelése, különösen akkor, ha tekintetbe vesszük a többi vidéki színházaknak a Csokonai-színháznál még mindig magasabb helyárait. És éppen ilyen jogos és méltányos a városi tanácsnak az a kikötése, hogy a direktió köteles legyen megtartani, sőt emelni a Csokonai-színház tradíciós előkelő színvonalát.

Színházi kulturát csak áldozatokkal lehet megteremteni, áldozatokkal a publikum és a direktió részéről egyaránt. Debrecen város publikuma dícséretes megértést mutat az utóbbi időkben a Csokonai-színházal szemben s ezt a megértést honorálni kell a direktiónak, amire ebben a szezonban elismerésre méltó törekvést mutatott is. Csak az ő érdeke, hogy ezt a törekvést a jövőben nemcsak inkább kiszélesítse és a Csokonai színház játérendjét és előadásait abszolút értékű névra emelje.

Az Országos Színészegyesület legutóbb tartott közgyűlésén foglalkozott a színészek fizetésrendezésének

amely a mozgalmunkal puccs színészek akarja feltüntetni

és azon beállítás ellen is, amely arra van hivatva, hogy a kis és nagyantant figyelmét mozgalmunkra felhívja. Mi alkotmányos úton, majd nem azt mondhatnám a lovagiasság legszigorubb szabályai szerint járunk el. Ami pedig a külpolitikai vonatkozásokat illeti, megnyugtathatók mindenkit, hogy kalandor politikát sohasem helyeseltünk és nem fogunk helyeselni.

Wild József képviselőtársamnak csak annyit üzenek, hogy én éppoly mint októberben tisztán láttam a helyzetet, most is fanatikusan hiszem, hogy igazam van és hogy kötelességet teljesítek, amidőn nyomatékai arra kérem a kormányt, hogy hallgassa meg kérésünket és revideálja meg az eddigi kormányzati módszereit.

1160 K, II. emeleti kispáholy 880 K, I. r. támlásszék 290 K, II. r. támlásszék 260 K, III. r. támlásszék 200 K, erkély I—II. sor 100 K, erkélyálló 70 K, diákhely 50 K, karzatálló 90 K, karzatálló 50 K.

A városi tanács határozatában újból felhívta a színigazgatót, hogy a várossal kötött szerződésében körülírt kötelezettségének, hogy két táncosnőt szerződtessen, tegyen végre eleget, továbbá a házipénztárral szemben fennálló tartozásait előbb rendezze.

Sztrájk a bécsi zsidó hitközségben.

Rendőri készütség mellett folynak az esküvők és a temetések -- Sztrájkba léptek a rabbik

(A Hajdúföld bécsi tudósítójától.) A bécsi zsidó hitközség összes alkalmazottai sztrájkba léptek, mivel az elnökség elutasította bérköveteléseiket. A sztrájkolók közé tartoznak az összes templomi alkalmazottak és végül a rabbisok is csatlakoztak a mozgalmhoz.

A sztrájkbizottság elhatározta, hogy sem istentiszteletet, sem esküvőt, sem temetést nem szabad a tagoknak doigozniok. A sztrájk már négy napja tart, csupán a rabbik ingadoznak, lévén kényes helyzetben, mert a vallás szabályai szerint nem tagadhatják meg egy esküvőt, vagy temetést való részvételt.

A hitközség vezetői csütörtökön megjelentek Schöber rendőrfőnöknel és védelmét kérték a sztrájkolók fenyegetéseivel szemben, akik kijelentették, hogy

erőszakkal fogják megzavarni a temetési és esküvői szertartásokat, ha akad sztrájkoló rabbi

Végül figyelmeztette a tanács a színigazgatót arra az ígéretére, hogy a Csokonai-színház színvonalát a régi tradícióhoz híven, irodalmi színvonalon fogja tartani, amit a város közönsége a színházhoz hozott nagy áldozatokkal szemben joggal el is várhat. A színigazgató ígéretével szemben az olyan darab, mint a „Kék frakk” színrehozatala, mely tisztán a közönség alantas ösztöneire számított és semmi irodalmi értéke nincs. Az ilyen darabok színrehozatalát a tanács mellőzendőnek tartja.

Tekintettel erre a fenyegetésre, a tegnapi temetéseket el kellett halasztani, mert a rabbik hivatkozva a sztrájkolók hangulatára, kijelentették, hogy testi épségüket veszély fenyegeti, ha kimennek a temetőbe.

A hitközség vezetőjének panasza után Schöber azonnal maga elé hívatta a sztrájkbizottságot, melynek elnöke maga a samesz volt — és kinyilvánította, hogyha bevállanának fenyegetésüket, úgy a rendőrség ezt vallásgyaláznak és nyilvános erőszak alkalmazásának minősítve, a legszigorubb fog eljárni ellenük. Ennek ellenére a sztrájkoló zsidók megmaradtak elhatározásuk mellett, mire a rendőrfőnök erős rendőri készütséget rendelt a hitközség épületébe és a zsidó temetőbe.

A rendőri asszisztencia mellett most már megtarthatják néhány sztrájkoló rabbiaval a vallási szertartásokat, melyekre egész sereg szerelmes zsidó-pár és temetetlenül fekvő hullá várakozik.

Megszüntetik a felesleges középiskolákat

A Hajdúföld hírt adott már arról, hogy a tisztviselők létszámcsonkításával kapcsolatban a kultuszminiszterium tervbe vette a fölösleges iskolák felszámolását s a felesleges, ugynevezett luxus iskolák felszámolását. Ebben az ügyben a közoktatásügyi miniszterium a tankerületi főigazgatók bevonásával április 4 én és 5-én értekezletet tartott, amelynek eredményéről illetékes helyen a következőket jelentették ki:

Rövid időn belül feltétlenül redukálni fogják Csongrád megye középiskoláinak számát, még pedig az ország gazdasági viszonyainak megfelelően.

Nincs itt egyébről szó, mint azoknak az iskoláknak felszámolásáról, melyek nagyrészt növendékeik csekély száma, másrészt mert a közelben nagyobb befogadó képességű, jobban felszerelt iskolák vannak, feleslegessé váltak. Szó volt a konferencián arról is, hogy egynemely középiskolának csak

a négy első osztályát hagynak meg.

Ezzel kapcsolatban természetesen a tanároknak a létszámát is csökkenteni fogják. A főigazgatók konferenciája azonban hangsúlyozottan kifejezésre juttatta, hogy úgy az intézetek, mint a tanárok létszámának a csökkentése egyáltalán nem fog a tanítás, a kultura rovására történni.

Az értekezleten konkrét határozatokat arra vonatkozólag, hogy hány iskolát fognak bezárítani, nem hoztak. Merőben téves tehát az Estnek az az állítása, mely szerint

tizenhat középiskolában fogják a tanítást megszüntetni

mert hisz ez az intézkedés még mosoni csónak területünk mellett is nemzeti kulturánk szempontjából hátrányosan káros lenne.

Az Est azonkívül azt is írja, hogy a tizenhat középiskolánál alkalmazott tanárokat oda osztják be szolgáltatásra, hol a B. listára helyezési következtében tanárhiány állana be. Azonban ez a tömeges áthelyezés lakáshiány miatt igen kényes dolog. Ezen az Est szerint úgy óhajtanának segíteni, hogy a fegyelmi ítélet alapján elbocsátott tanár lakása elrekvirálható a helyébe áthelyezett tanár részére. Föltétlenül megbizható értesülésünk szerint ez annyira téves állítás, hogy csupán rosszakaratból eredőnek minősíthető. Ilyen dolgokról a főigazgatói értekezleten szó sem esett, nemhogy még ilyen irányban döntés lenne.

Veszek vastag tükörüveget,
KIRAKAT ÖVEGET
Sipkovits Bela
Sztiv-utca 14-15. Telefon 356.

A régi BÉKEIDŐBELI minőségben kapható ismét a közkezdvelt
BALÁZS ÖDÖN-FELE
Bajuszpedrő
a „Reménység” gyógyszertárban
Debrecen Csapó-utca 22. szám.

6
ma i
ben
kifiz
sem
nem
árak
jén é
napja
sváje
most
tartja
sági
nek
tekin
alapja
A
ügyi
hogya
a tap
tása
figyel
osot,
tását
hajtsa
A
mélye
utóte
melés
marac
mellé
állítot
nyöke
talaj
vel a
nem
gok v
ara o
kabér
melés.
(Piac
beileg
ellené
tást é
termel
vonat
Kub
Ahol
herny
círok,
tevé
a mul
jában
télék
duljan
növény
9. I.
csatok
felvité
közlen
tására
Tar
ban a
tettak,
reslet
rováig
szarva
volt. J
500 k
pos bo
ökör p
hén 14
Ma
Berli
5539. I
2617/2
grad
Becs 74
fia 330.
Napok
—956,
97, Lel
710—30,
671—91,
Berin
Paris fu
109/2—
Zürich
kor. 510
dollár
10—1,
A mai
iranyzat

1923
A ne
fogja
Román
Gen
vetség
lemény
„A
megke
szöve
tált po
részer
A meg
lyekröl
területe
melyek
delkez
akik a
ban a
kérték.
lekedik
a Rom
szabály
kesz
A m
tek sz
megker
tum I
támasz
vetség
nek na
Genbe
47
— K
Jovicsi
kes és
jogerős
maga i
lépott.
liberáli
melynek
négy
munkás
kijelent
kesebb
lapitass
a liberá
váltunk
jözések
bátorsá
tóját, n
France
mánybe
Lilliom
vön és
„tisztá
A pé
alakult
Term
roz 12
11030,
10500—
Élelm
600, va
274, ba
50 dug
80—10
poszta
90—110
6—14,
korona.
Husz
680—7
960—1
Szd
5500,
6000—
3000—

A nemzetek szövetsége tárgyalni fogja a magyar állampolgárokat Románia részéről ért sérelmek ügyét

Genf, április 6. A nemzetek szövetsége a következő hivatalos közleményt bocsátotta ki:

"A magyar kormány a legutóbb megkeresést intézett a nemzetek szövetségéhez a Magyarországra optált polgárok ingatlanainak Románia részéről történt kisajátítása ügyében. A megkeresés szerint olyan személyekről van itt szó, akik azokon a területeken birtak illetőséggel, a melyeket a trianoni szerződés rendelkezései Romániához csatoltak, akik azonban optációs nyilatkozatukban a magyar állampolgárságukat kérték. A magyar kormány úgy vélekedik, hogy

a Románia által foganatosított rendszabályok ellentétben állanak a békeszerződések rendelkezéseivel.

A magyar kormánynak a nemzetek szövetsége tanácsához intézett megkeresése a népszövetség paktum 11. cikkének második §-ára támaszkodik. A kérdést a népszövetség Tanácsa legközelebbi ülésének napirendjére tűzték ki amely Genfben április 16-án nyílik meg

NAPI ATROCITÁSOK

— **Késő már belépett.** A löblovicsi vallásnyilatkozatnak igen érdekes és tanulságos epilógusa van. A jogerősen elítélt klajuarmin-típus maga is elismerte, hogy kloakába lépett. Ez alatt pedig az a zsidó-liberális szellemű ujságírás értendő, melynek saját állítása szerint tizenégy esztendőn keresztül odaadott munkása volt. Végre egy tulajdali kijelentés, amellyel, mint a legilletékesebb helyről érkező tény, megállapítással mi is egyetértünk, neha a liberális hírlapírásról sohasem használtunk ilyen erőteljesen találó kifejezéseket. Löblovicsnak azonban volt bátorsága így jeliomezni a saját szejtőjét, még akkor is, ha egy Anatole France áll a háta mögött. Végeredményben is addig szagolta a Vörös Lilliomot, míg elbotlott a Fehér Kövön és megjelte a liberális sajtó "tisztá forrását" — a kloakában.

PIACI ÁRAK

A pénteki piacon a következő árak alakultak ki.

Terménypiac: Buza 1700—500, rozs 12000—12500, árpa 10500—11000, zab 12200—12500, tengeri 10500—11000 korona.

Élelmiszerpiac: Turó 500, juhturó 600, vaj 2000, fehér kenyér 250—274, barna 160—200, burgonya 30—50, dughagyma 300—360, fokhagyma 80—100, vereshagyma 30—20, káposzta 50—60, sóska 20—25, tej 90—110, tejfel 450—500, sárgarépa 6—14, tojás 28—29, citrom 80—55 korona.

Huspiac: Marha 760, növendék 680—720, borjú 720—800, sertés 960—1100 korona.

Szénpiac: Kárpán 3000—5500, tyúk 2800—4500, pulyka 6000—1300, liba 6000—9000, ruca 3000—5000 korona.

Feljelentések a debreceni rendőrségen a koszpénz miatt

Pánik a koszpénzélők között — Uzsora miatt megindult az eljárás több debreceni ember ellen

Mint ismeretes, a koszpénzélés Debrecenben is igen nagy arányokat öltött, napról-napra többen adták ki pénzüket kosztba. A koszpénzélés a főzsei hossz alatt igen jól jövedelmezett, de most a tulhajtott spekuláció következtében előállott bessz következtében pánik tört ki a koszpénzélők körében, mindenki féltette kosztba adott pénzét s igyekezett a kosztot felmondani.

A bankbizományosokat — leginkább ezek vesznek ki pénzt kosztba — egyrészt a bessz, másrészt a koszpénzélők gyors rohama következtében több-kévesebb fizetési képesség, sőt összeomlás fenyegeti, de legátább is fizetési nehézséggel küzdenek. Budapestén a rendőrség előtt számos feljelentés fekszik egyes bankbizományosok ellen, mivel számosan nem kapták vissza sem kosztba adott pénzüket, sem a kamatot. A rendőrség, mielőtt a nyomozást megindította volna, egyezkedési tárgyalásokra utasította a feleket. Az ügyfelek egyrésze megelégedett a sovánny kártérítéssel is és öül, ha

pénzének csak kis részét is visszakapja.

Budapestén a rendőrség csak akkor lép fel erősen, ha veszélyeztetve látja az ügyfelek pénzét, vagy ha a bankbizományos a biztos buvás előtt áll.

A koszpénzélők között kitört pánik kisebb-nagyobb mértékben Debrecenben is éreztette hatását. Mint a Hajdúföld kitérő forrásból értesül, a debreceni rendőrségen eddig két feljelentést tettek a koszpénz vissza nem fizetése miatt. A feljelentők kis emberek s aránylag igen kis összegűek, 50 ezer koronáról van szó. A feljelentések szerint a kosztolók husz percent kamatot kaptak volna. A rendőrség a feljelentések alapján széleskörű nyomozást indított és a kosztbaadók ellen — függetlenül a kosztbavevők ellen lefolytatott vizsgálat eredményétől — uzsora miatt indította meg a büntető eljárást s az iratokat átteszi a kir. ügyészséghez. Mint rendszert jó forrásból közlik a Hajdúfölddel, a közeli napokban még több feljelentés várható.

Felboncolták a Fehér ló-szállóbeli szerelmi dráma áldozatának holtestét

Minden jel öngyilkosságra mutat — Szombaton döntenek Mocsár Juliánna szabadlábra helyezéséről

Részletesen ismertette a Hajdúföld a Fehér ló szállóbeli véres szerelmi dráma történetét. A pénteki nap folyamán még mindig nem sikerült megállapítani, hogy gyilkosság vagy öngyilkosság történt-e a Fehér ló szállóba négyes számú szobájában, de az eddig kiderített adatok mindinkább azt a feltevést erősítik meg, hogy öngyilkosság történt. A nyomozás most főleg arra irányul, hogy kiderítsék, ki volt az öngyilkosság az értelmi szerzője. Mocsár Juliánna biztatta a fel Ács Tibort az öngyilkosságra, vagy az önként szánta el magát a tragikus tette.

Közös elhatározással...

Molnár Juliánna a pénteki napot a rendőrségi fogdában töltötte és csak ma kísérik át az ügyészség fogházába. A délelőtti folyamán dr. Csige Sándor rendőrfogalmazó ismételtelen részletesen kihallgatta. Az asszony az éjszakát álmatlanul töltötte most már sokkal rosszabb szímben van mint csütörtökön, sápadt, senki sem hinné, hogy 17 éves. Az asszony, akinek férje különben Batári Lajos halápi gazdálkodó, most is alhatatosan erősíti, hogy mindketten, közös elhatározásból akartak öngyilkosok lenni. Először a fiu, Ács Tibor emelte magára a gyilkos fegyvert s utána következett volna ő, azonban Ács Tibor hörgésétől, a ki ölé vértől elvesztette a bátorságát s nem mert öngyilkos lenni.

Ezután elment a Kossuth-utcai temetőbe s ott is öngyilkosságot akart elkövetni, azonban ott sem tudta magát elhatározni a végzetes lépésre. A rendőrség csak másrészként ad hitelt Mocsár Juliánna szavainak. A bűnügyi gyakorlatban ugyanis szinte egyedülálló eset lenne, hogy elsőnek a férfi s csak azután kövesse el a nő az öngyilkosságot. Rendszerint a nő szokott az első lenni.

A rendőrség tegnap kihallgatta

Mocsár Juliánna szüleit is, akik tudnak arról, hogy leányuk és Ács Tibor vonzódtak egymáshoz, sőt, hogy Ács Tibor az utóbbi időben többször szerelmes leveleket küldött a fiatalasszonynak. Megerősítette ezt az asszony férje is, aki azt is előadta, hogy utólag feltűnt neki, hogy az asszony igen melegen búcsuzott tőle eltávozásakor.

Érdekes adatokat szolgáltatnak a nyomozásnak az asszonynak Ács Tiborhoz írt levelei is, amelyekben forró szerelmi vallomások vannak.

A boncolás

Ács Tibor hulláját pénteken délután 5 órakor boncolták fel az egyetemi belső klinikai telep hullaházában, ahol jelen volt Preinészberger János vizsgálóbíró is. A boncolást dr. Horváth Arthur törvényszéki orvos és Balog Zoltán orvos végezték. Megállapították, hogy a golyó a szív balkamrájában hatolt keresztül s a bordában akadt meg. A halál pillanatok alatt beállott. A boncolás nem terjeszkedett ki arra, hogy megállapítsa, hogy gyilkosság vagy öngyilkosság történt-e, de a kialakult vélemény szerint mind valószínűbb, hogy Ács Tibor maga oltotta ki az életét. A lövés közvetlen közelből történt, a seb karimája egészen füstös. Az életut öngyilkossága előtt nem nyitotta ki az ingét, a golyó keresztül hatolt az ingen is.

A nyomozás egyébként változatlan erővel folyik. Az iratokat holnap átteszik a kir. ügyészséghez s a vizsgálóbíró fog dönteni Mocsár Juliánna szabadlábra helyezése ügyében is.

— **Újabb hatmilliárd kölcsön.** Budapestről jelentik: A pénzügytanács további hatmilliárd kölcsönnek az Állami Jegyintézetből való felvételeire adott felhatalmazást a pénzügyminiszternek az állami folyó kiadások fedezésére.

HIREK

1923 április 7 (Szombat)

Prot.: Herman.Kath.: Epifim.

Időjárás: Hazánkban eső nem volt. Az ég ma reggel derült, a hőmérséklet néhány fokkal, kivált az Alföldön, még mindig a fagypontra alá süllyed és sok helyről deret jelentenek.

Időjárás: Nyugatról induló felhőzettel, helyenként némi eső és további lassu hőemelkedés várható.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 1-ig Délután 2—8 ig

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 8-tól este 8 ig.

Csokonai színház este fél 8 órai kezdettel "Böregér" operát. Bérletstulajnos.

Apollo-mozgó: 5, 7, 9 órakor Ginette a sarki leánya.

Urania-mozgó: 5, 7, 9 órakor Vörös keztül.

Vigszínház mozgó: 5, 7, 9 órakor Letört bimbók.

A mészáros és szappanos szakosztály ülése délután 5 órakor az Ipartestületben.

A DEAC választmányi ülése este fél 6 órakor az Egyetemi körben.

A DVSC műsoros táncestélye este 8 órakor a vagongyáiban.

Gyógyszertárak közli éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni Gondviselés, Csillag, Sas, Matyas Király

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál: Zambory Sándor segédlelkész, délután 5 órakor prédikál: Gábor András s. lelkész. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál: Gábor András segédlelkész, délelőtt 11 órakor prédikál: Szele György lelkész, délután 3 órakor prédikál: Barcsa József hittanhallgató. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál: Molnár Ferenc lelkész, délután 5 órakor prédikál: Dr. Böttykós Béla s. lelkész. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál: Papp Imre s. lelkész, délután 3 órakor prédikál: Paleskey Sándor segédlelkész. — Ispolyi templomban délelőtt 10 órakor prédikál: Uray Sándor lelkész, délután 3 órakor prédikál: Papp Imre segédlelkész.

Homokkerében délelőtt 10 ó. prédikál Makay Lajos vallást. lelkész.

Nyiláslepen délután 4 órakor az elemi iskolában prédikál: Zambory Sándor s. lelkész.

Az Ifjúsági Istentiszteletek vasárnap délelőtt fél 12 órakor megkezdődnek a következő két helyen: a Kossuth-utcai templomban ifjúsági istentiszteletet tart: Konrad Zoltán vallásitanító lelkész, az Otáriumban: Mezei Béla vallásitanító lelkész.

Tanyai Istentiszteleteket tartanak: Köszvényesen Gyúlvész István templomgyesületi titkár, Fancsikán: Nagy Lajos vallást. lelkész. Elepen: Kustár Dániel vallásitanító lelkész, Macson: Vajda László vallásitanító lelkész.

A Kontirmált Leányok Szövetségének összejövetele hétfőn délután fél 4 órakor Fűvészkerületi fiúiskola VI-ik oszt. tanteremben.

Vasárnapi iskolák holnap a következő helyen tartanak: Kossuth-utca 75. sz. a, délelőtt 9 órakor, Dóczyintézetben délelőtt 9 órakor, Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Csonka-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Pacsirta-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Diakonissza Otthonban délelőtt 9 órakor, Kollégium földszint I. sz. kapu 5. sz. ajtó délelőtt 11 órakor, Csap-utcai iskolában délelőtt 11 órakor, Homokkerületi imaházban délelőtt 11 órakor.

A Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület 8 i összejövetele: Egyháztér 7. sz. alatt előadást tart: Mezey Béla az Egyesület titkára. Az összejövetel délután 4 ó. kezdődik.

A Templom Egyesület vegyes énekkara tanulási óráit hetenként egyszer csütörtökön este tartja a Kollégium ének- és zeneteremben. Este 6—7-ig a hölgyek, 7—8 ig a férfiak részére. Új tagok jelentkezését ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor karnagy.

A debreceni református lelkésztestület szokásos heti összejövetelei hétfőn, 9-en este fél 8 kor újra kezdetüket veszik a szokott helyen. Dr. R. vész Imre moderátor.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-utca 3. sz.) Vasárnap, iolyó hó 8-án, délelőtt 10 órakor az Istentisztelet Farkas Győző lelkész végzi.

Halálos szerelem

A Fehérlő-szőlőda véres titka foglalkoztatja most a fantáziát. Mint rejtélyes és felderíthetetlen eset tárgyalják a szerelmes pár előre elhatározott kettős öngyilkosságát, amely a férfi halálával és az asszony menekülésével végződött. Az eset egyáltalán nem rejtélyes. Régi fópaszlatot és lélektani bizonyosság, hogy a tett elkövetése után mind a két öngyilkos megbánja elhatározását és a halálból menekülni igyekszik. Itt egy halálos szerelmes ember pár — egy test, egy lélek — együtt határozta el a közös tettet. A végrehajtást a férfi kezdte s mikor a fegyver eldőrdült s a halál lerajzolta kínjait az eltorzult arcon, tettet nyomban megbánta — az asszony. Megbánta és menekült, mert még menekülhetett! Rejtélyes kérdés csak egy maradt az eset után: vajon a férfi is elmenekült volna, ha az asszony kezdi?

Pont.

— A svájci gyermekakció vezetői a Kormányzonal. Budapestről jelentik: A svájci magyar gyermekakció lelkes apostolának Irlét Károly berni református lelkésznek vezetése alatt Budapestre érkezett küldöttségét a Kormányzó ma külön kihallgatáson fogadta. Délután fél 5 órakor a vendégeket a Kormányzó téra látta vendégül, amelyen a magyar gyermekvédő liga vezetői is résztvettek.

— Belitska honvédelmi miniszter megoperálták. Budapestről jelentik: Gróf Bethlen István miniszterelnök ma délelőtt meglátogatta Belitska honvédelmi minisztert a Gyáli-uti kórházban, ahol néhány nappal ezelőtt megoperálták. A honvédelmi miniszternek középfül gyulladása volt, állapota azonban már örvedetesen javult.

— Az ügyvédek köréből. A debreceni ügyvédi kamara a közel-múltban elhunyt Simonffy István ügyvédet az ügyvédek névjegyzékéből törölte s irodája részére gondnokul Sebestyén Viktor debreceni ügyvédet rendelte ki. — A debreceni ügyvédi kamara Szücs Sándor nyug. kir. járásbíró Szolnok székhellyel, dr. Hubay Balázs ügyvédet pedig Nyiregyháza székhellyel az ügyvédek névjegyzékébe felvette.

— Ginette a senki leánya az Apollóban.

— Nász a b. polgármester családjában. Szombaton délelőtt esküszik örök hűséget almási dr. Szalay Zoltán belügyminiszteri segédtitkár Csóka Margitának, Csóka Sámuel h. polgármester művelt, bájos leányának. A polgári esküvő délelőtt 11 órakor lesz az anyakönyvi hivatalban, míg az egyházi esküvőt a h. polgármester Barna-utcai lakásán tartják meg. Az ifjú párt a menyasszony közeli rokona, K. Tóth Kálmán ref. lelkész fogja összehadni. Tanúk almási Szalay János és Hunyor István, földbirtokosok lesznek.

— Az új felemelt tarifa a vasút és közlekedésügyi közlöny legközelebbi számában már megjelenik és úgy értesülünk, hogy április 13-án, pénteken lép életbe.

— Egy millió kétszáz ezer munkanélküli Angliában. Londonból jelentik: A munkanélküliek száma csökkent. A március 26-iki statisztika szerint Angliában 1 millió 243 ezer emberrel kevesebb, mint az elmúlt héten. 1921 júliusában a munkanélküliek száma 2 millió volt.

— Hatalmas új repülőgépek Angliában. Londonból jelentik: A lég-hajózási minisztérium most egészen új típusú repülőgépekkel kísérletezik, amelyek több mint 200 lóerősek. Ezek szerint ezek a gépek a legerősebbek, amelyeket valaha készítettek. A lap hozzátéveszi, hogy siker esetén légi cirkáló építése válik lehetővé, amelyek az Atlanti tengert egyetlen felszállással 12 óra alatt repülhetik át.

— Ginette a senki leánya az Apollóban.

— Ötven százalékkal emelik a személyforgalom díjszabását Budapestről jelentik: Április 13-án lép életbe a MÁV felemelt tarifája. 20 százalékkal emelték az élelmiszerek szállításának díjszabását, 50 százalékkal a személyforgalom díjszabását.

— Jogos a német császári zászló használata. Berlinből jelentik: A legfőbb törvényszék kimondta, hogy bármely egyesületnek joga van tüntető menetekben a régi császári vörös fehér fekete színű zászlókat használni. Ily zászlóknak letiprása, vagy elszagztatása törvénytelen cselekedet, amelynek megakadályozása a rendőrség kötelessége.

— Magyar diákok Németországban és Hollandiában. A Magyar Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Összegyes Szövetsége azt a díjszabású mozgalmat, mellyel magyar egyetemi hallgatóknak lehetővé teszi, hogy a nyugati államokba kijuthassanak és ott megismerkedhessenek a legújabb évtizedek kulturális és technikai vívmányaival, egy újabb akcióval gazdagította. Ma reggel a bécsi gyorsvonattal indult el a MEFHOSz husz gépészmérnök-hallgatója Berlinbe, hol két hétig alkalmuk lesz tanulmányozni a világhírű német elektromosipar két óriási gyártelepét, a Siemens Schuckert-műveket és az Allgemeine Elektrizität's Gesellschaft, az EAG berendezéseit. A fiatal technikusokat Zircz-Béla, a MEFHOSz megbízottja vezeti. — Ugyancsak a MEFHOSz rendezésében lebonyolított hollandiai tanulmányutról a napokban érkeztek vissza ifj. Hüttl Hümér vezetésével azok a mérnök-hallgatók, akik hat hétig a holland diákok vendégei voltak. A magyar fiúk Hagában nagyszabású magyar koncertestélyt is rendeztek, mely egymillió koronát jövedelmezett a nagy, óriási sikeren kívül.

— Hoér-Tempis Erzsébet dalénekesnő hangversenye április 15-én vasárnap este fél 8 órakor a Zenedében. Jegyek a Méliusnál.

— Ejegyzések. Wolfert Sándor—Tóth Erzsébet, Barta Ferenc—Simon Márta, Ignacz János—K. Németh Julianna, Szabó Lajos—Komádi Julianna, Kerekes Péter—Vagner Julianna, Harti Sándor—Batogh Rozsa, Berki György—Szabó Maria.

— Katholikus nagygyűlés Debrecenben. A Katholikus Népszövetség Debrecenben április 29-én és 30-án katolikus nagygyűlést tart. Ez alkalommal Vass József népjóléti miniszter, P. Bangha Béla S. J., Erast Sándor apostoli protonotárius, Huszár Károly, volt miniszterelnök és a katolikus világ számos kiválósága jön le Debrecenbe. Április 28-án, szombaton este a templomban P. Bangha páter prédikál, utána eucharisztikus körmenet lesz. Másnap, vasárnap délután folyik le a nagygyűlés a Bika szálló dísztermében. Este pedig fényes hangversenyt tartanak.

— Az angol közvéleménye a walesi herceg testi épségeért. Londoni jelentés szerint a walesi herceg több ízben résztvett nagy akadály versenyen. Nem régen lebukott lováról, de mivel semmi baja nem történt másnap ismét lóra ült. Az egyik akadálynál megbokrosodott a lova és levetette, de most már kajszálon mulott, hogy nyakát nem szegte. A sajtó kérde, megengedhető-e, hogy a brit birodalom trónjának várományosa sport szenvedelemből az életét kockáztassa. A kérdésre a kormány azal felelt, hogy a herceg a jövőben a lovaglósportnak csak kevésbé veszedelemes módjait fogja kultiválni.

— A francia keresztény nép a vallástalan állami iskolák ellen. A szabadkőműveseknek a világ minden táján meghonosított ama törekvése ellen, hogy a vallást, egyházat és keresztény iskolákat eltöröljék a föld színéről, legutóbb a francia nép indított harcot. A hitéhez és vallásához hű francia nép nem hagyta gyermekét istentelenségben felnőni, talpra állt és a saját erejéből keresztény magániskolákat állított fel, amelyek a legszöbben virágoznak. A francia parlamentben Bandy képviselő mutatott rá legutóbb arra, hogy az állami iskolákba, melyek szabadkőműves szellemben tanítanak, a szülők nem adják gyermekeiket, hanem mind a felekezeti iskolába mentek. Van olyan vidék, ahol 9 állami iskolába 9 tanuló iratkozott be. Tehát már a francia nép is felébredt a reá nehezítő szabadkőműves nyomás alól s saját erejéből igyekszik törölni a magáról a vallástalanság névelőző hatását.

— Csak 16 éves aluli családtag után jár családi pótlék. Budapestről jelentik: A miniszterelnök ma megjelent rendelete június elsejével megszünteti azt az öt éves gyakorlatot, amely szerint a közalkalmazottak gyermekei után család pótlékra van igénye mindaddig, amíg a gyermek 24 ik életévét be nem töltötte. Az új rendelet szerint a közalkalmazottaknak vagy nyugdíjasoknak olyan gyermekei után, akik a 16-ik életévüket július 1. előtt már betöltötték, a család pótlékot június 30-ig be kell szüntetni. Olyan gyermekek után pedig, akik a 16 ik életévüket a mondott határidő után töltik be, a család pótlékot a 16 életév betöltése után kell megszüntetni. Ez alól kivételt csak a miniszter tehet abban az esetben, ha a közalkalmazott gyermeke még a 16 életév betöltése után is folytatja tanulmányait és pedig kiváló eredménnyel.

— Rövid hírek a nagyvilágból. Kopolna községben egy cigány kitéréses ifjúságnak megbízta. A hatóságok a védtetéskedéseket megtekették. — Egy párisi városfejlesztő társulat elhatározta, hogy Sarah Bernhardt emlékeztetőre falut alapít. — A szövetséges főbiztosok tegnap az aograi kormány képviselőjénél tiltakoztak az ellan, hogy Konstantinápolyban az alkohol tilalmát végrehajtsák. — Poincaré miniszterelnök a külföldi propagandaminisztérium úján könyvtárat létesített Bukarestben, amely már a legközelebbi időben megnyílik. A könyvtárat Vacarescu Helénról nevezik el, aki egyuttal annak gondozója is lesz. — Bourges környékén nagy törvész pusztított. A paraszti erdőből körülbelül 40 hektár esett a langok martalékául.

— Április 10-én bírálják el az újabbban jelentkezett földigénylőket. Ismeretes, hogy a Földbirtokrendező Bizottság felhívást bocsátott ki azokhoz a hadirokkantakhoz, özvegyekhez, árvákhoz és aranyérmesekhez, akik az első felhívásra nem jelentkeztek földigénylés végett, hogy bizonyos időpontig jelentkezzenek az előjáróságnál, ahol jegyzékbe veszik őket. A jegyzék elkészült és mint a Hajduság illetékes helyen értesült az újabbban jelentkezettek elbírálását a Földbirtokrendező Bizottság április 10-én délelőtt 9 órakor kezdik meg a városházán.

— Somogy vármegye Tisza István emlékéért. Kaposvárról jelentik: Somogy vármegye ma délelőtt Tisza István gróf emlékének áldozott. Közadakozásból megfestette a vármegyeház nagyterme számára Tisza István gróf arcképt. amelyet ünnepélyes keretek között leplezett le. A leplező ünnepély előtt délelőtt 10 órakor gyászistentisztelet volt a református templomban. Többek között megjelentek Almássy László a nemzetgyűlés elnöke, gróf Hoyos Miksa és Ernő Kálmán nemzetgyűlési képviselők, Sárközy György Somogyvármegye főispánja és még sok más előkelőség. A vármegyeházán délelőtt 11 órakor volt a leplező ünnepély, amelyen Sárközy György főispán megnyitó beszéde után az emlékboszédát gróf Hoyos Miksa mondotta.

— Társadalmi és egyesületi élet. Az április 15-i templom-ünnepélyre, melyen Csonkamagyarországnak mind a négy református püspöke, köztük Ravasz László, a magyar kalvinisták hivatott vezetője is részt fog venni, a jegyek már csak a legminimalisabb számban kaphatók a jegyeket előrusító központi lelkész hivataltban. A rendezőség felhívja a jegyek előrusítására vállalkozókat, hogy kimaradt jegyeiket vigyék be a központi lelkész hivataltba, mert azokat szintén el fogják árusítani.

A perzsaszönyeg szűdő tanfolyam 7-én, szombaton d. u. 3 órakor kezdődik. Mindazok, akik erre jelentkeztek, a mondott időben pontosan jelenjenek meg. Az Éne vezetőség.

— Ginette a senki leánya az Apollóban.

Mielőtt vásárolna nézze meg Piac 67.
a Hajdusági férfi és fiuruha áruház kirakatjait. Vármegyeház kapujával szemben

6
ma n
ben v
kifize
sem t
nem
árak
jén é
napja
svájci
most
tartja
sági
nek s
tekint
alapja

A
ügy
hogya
a tap
tása
figyel
osot,
tását
hajtsa

A c
mélye
utóter
melés
marad
mellé
állítot
nyöke
talaj
vel a
nem c
gok v
ara ol
kabéri
melés.
(Piac
belileg
ellené
tást é
termel
vonat

Kuk
Ahol
hernyó
cirok,
tevé a
a mult
jában
tétélek
duljan
növény
9. I.
csatolt
felvilág
közlen
tására.

Tari
ban a
tettek,
reslet
ronáig,
szarvat
volt. J
500 k
pos bo
örök p
lén 14

Ma
Berli
5539. L
2617 1/2
grad 5
Becs 74
fia 380.

Napok
—956, 2
97, Lei
710—80,
671—91,
Berlin
Paris fe
109 1/2—1
Zürich
kor. 510
dollar 3
10—11, 1

A mai
irányzat

Végvidéki zártvárosra felhajtás 38 sertés, amelyek mind elkelték.
 Árak: fiatal nehéz 1300—360, könnyű 600. A vásár élénk volt.

Zürichi esti magánforgalom
 Berlin 253, Hollandia 214, Newyork 544
 London 2541, Páris 3596, Milánó 2707 1/2
 Prága 1625, Budapest 13 1/2, Beigrád 540
 Varsó 140, Bécs 76 1/2, osztrák bélyegzet 78, Szófia 412.

REGÉNY

TÓTH TIZEDES KIRALYSÁGA

IRTA GYULA DIÁK

(Folytatás) 31

Sójuk még csak van (minden télen begyalogolnak Radziechowba a jég hátán s egész esztendőre való sőt megmégymást hoznak haza nagy, ember-vontatta szánakon, amit ott gabonájukért, halzsirujukért, fonott kosarakért cserébe kapnak) hanem paprikájuk az nincs. Mészük is volna, főként vadméhek méze, avval lehet a cukrot pótolni, hanem a paprika helyett azt se lehet használni.

Igyen füstölgött magában az öreg Horvát, akinek immár most már csak az a reménye volt, hogy tán a járdörök valami csoda útján „szereznek” paprikát. Perze Horvát bá' nem láthatta szegényeket, mert különben még ez a reménye is elhagyta volna.

Cergut járóra egyideig jökedvvel haladt előre. A lil tulsó fele ugyan kiemelkedett a vízből, valamint az annak folytatását képező erdei ut egy része is száraz volt, de mintegy

200 lépésnyi távolság után megint csak víz borította az uttestet.

Igy hát Cergut is azon igyekezett, hogy ameddig csak lehet, csónakkal jussanak előre. No nem is kellett nagyon keresni a vizet. Az ut mentén az egész erdő vízben állott. Igyekeztek is előre az atyafiak a fák között. A két koma szótlanul lökdöste tolfájával a ladikot s fába, bokorba ütközve, verítékekkel, bajjal, de mégis csak haladtak. Cergut közben arra ügyelt, hogy folyvást az ut mellett maradjanak.

Meg is járhatta már a nap menyenei sétájának felét, mikor fogyni kezdett alattuk a víz. Cergut beleslése szerint vagy 4 kilométernyit haladhattak Podlázról.

Mint hogy a csónak megfeneklett s azt tovább tolni nem lehetett, valahogy kitaszították az ut széléig. Maaga az ut még vagy 30 lépés távolságban araszos viz alatt volt s így nem maradt más hátra, mint hogy most már gyalogosan folytassák utjukat.

Kihúzták a csónak orrát az utra s aztán megindultak cuppogó, iszapos vízben.

— No komám — mondotta Sándor — meglátszik, hogy nincs közzöttünk Mózes. Mer' az mán elparaucsolta volna a vizet oszt' most nem járnánk benne.

Hanem azért hamar szárazra jutottak. Most már gyorsan haladtak. Elő Cergut, mögötte a komák. Mint hogy semmi gyanusát nem láttak, pipára gyújtott a német. Valami kis maradvék dohányja volt, azt áldozta föl. Aztán folsóhajtott:

— Hja ja Tabak... Tabak...
 — Hallod-e — bökte oldalba San-

dor az Andrist — aszonygya, hogy: te vak. Nem tom mit akar.

— Én sem értem — kümmögte Andris — peje a közösközök rukkoitam, egy hétig szegatam is ott, hát valamit értenék németül is.

Jó félórát haladhattak már a lassan kanyarodó eidei uton, mikor észre vették, hogy az ut mentén az erdő megint egyre vízesőbb, mocsarasabb. További ötszáz lépés után aztán megint víz alatt volt az ut. Az erdő fai vízbe vízben állottak s az utat, ameddig csak elláttak, szintén elborította az ár.

(Folyt. köv.)

Kiadja: Hajdúföldi Lapkiadó Vállalat.

Lapárusító

magas fix fizetéssel és jutalékkal fölvetetik. Piac-utca 59. szám. a.

Beliczay kalapos,

pa ama és számkalapokat tisztítani és vasalni e vállalat. — Barki bizalommal keresheti fel kalapjavító műhelyemet.

Piac 38. Hátral ez udvarban balra.

Keresek

azonnalra vagy elsejére egy szoba konyhas lakást butor nélkül. Közvetítőt díjazok. Cim a kiadóhivatalban.

Felelősséggel vállal egy helyben mint vidéken

POLOSKAIRTÁST

RÁTHONYI GÁBOR
 szabadság-m. féregirtó Széchenyi-u. 40.

Eredményesek a Hajdúföld hirdetései.

MEGJELENT A **TALMUD** MAGYARUL
 Luzsénszky Alfonz fordításában és kiadásában. Ára 300 korona.
 Kapható a Hajdúföld kiadóhivatalában, Piac-utca 59. szám.

Akik a nagyalloznál szeretnének házat venni maguknak — olcsóért, ilyen kedvező alkalomra nem igen fogynak találni mostanában!

Csoda olcsóért megkaphatják!

a nagyalloási postaépülettel éppen szemben van ez a ház, a hidnál!

Homokkert-utca 119. számú szép kis frontu ház!
 (Tessék vigyázni! Nem „Homokkert”, hanem az állomás előtti „Homokkert-utca”!)
 Szép hosszú udvar Végig szőlőültetvény. Téglaépületek, cseréptetővel fedve. Négy r. ndbeli lakás. Minden szoba padlós. Csatorna. Vízvezeték.

Itt volna hely az építkezésre! Szekérrel is megfordulhat az udvarban!
 Ezen ház a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Iroda tulajdona, a Veres-utca 9. szám alatti irodában nyerhető bővebb felvilágosítás és ott köthető meg a vételi ügylet is!

Olyan árért, mint amennyiért ezt a házat ma megkaphatja, még külsőségi, telepi viskót sem igen kaphat!

Értékpapír árfolyamok

Bankok:	Szászvári	Vegyesek:	Székra
Angol 4500	Kohó 47000	Ált. Légsz. 37000	Stummer 27250
Hszai 7800	István 65000	Bárdi 2500	Telefon 215000
Agrár 2000	Éb. tégla 8100	Baróti 3000	Temesi sör 22000
Magyar hitel 32500	Északmagyar 18750	Boni 14000	Pannonia 4500
Jelz. 1300	Cement 62000	Brasóti 6000	Török 4000
Lezártitóló 5500	Drasche 39000	Chinoia 7100	Pamut 40000
Olasz 1550	Magnesit 135000	Danica 11800	Vasm. vill. 14000
Osztrák Hitel 7950	M. aszfalt 7000	Egisz 4000	Zgyvapálfaly 4000
Angobank 13500	M. Ált. Kész. 267000	Diana 3400	Villányi 5000
Bosny. agrár 3450	Kerámiai 25000	Izód 62500	Mezőgazd. 117000
Iparbank 3000	Nagybányai 10800	Textil 3900	Klein és fia ---
Horvát 3100	Ujlaki 25000	Gyapjamosó 19200	Nagybeesk. ---
Hermes 2400	Urikányi 160000	Papírpap 6300	Georgia uj 107000
Ingatlan 10000	Salgó 110000	Részvénytör 35500	Unio színház 2150
Forgalmi 2800		Szővőkötő 5800	Vármegyei 2650
Ker. hitel 2900	Nyomdák:	Spodium 13500	Turul 10000
Földhitel 30000	Athenaeum 24000	Temesi szesz 12000	
Kö-p. Jelz. 625	Stefanum 5100	Fellen 90000	Faipar:
Városi ex 850	Globus 4700	Flóra 26000	Alt. Faipar 1525
Merkur 1325	Pallasz 9000	Fővárosi sör 11500	Cserző ---
Nemz. bank 2100	Révai 8000	Goldberger 15000	Egy. fa 1700
Kerek. ---	Rigler 15000	Gschwindt 9400	Funieryár 7800
Cseh 1200	Kunos. i 5800	Hung. mlttr. 55000	Guttmann 23500
Német 1100	Vas- és gépgyárak:	Horvát ---	Hazai 11500
Takarék és biztosítók:	Koburg 13500	Kábei 270000	Kőrösbányai 1400
Belvárosi ex 2600	Csáky 6400	Juta 15500	Kronberger ---
Fővárosi 5500	Gépgyár 270000	Karton 26500	Lignum Trus 8250
Lipótvárosi 875	Fegyver 217000	Keglevich 170	Erdő 1550
Magy. Ált. ex 8000	Franklin 125000	Királyautó 1675	Malomsoky 3000
Pesti hazai 64000	Ganz D. 1725000	Királysör 9500	Nemzeti ---
M. orsz. tak 6000	Ganz vill. 248000	Keleti 13200	Lichtig 1500
Első Magy. 150000	Ganz vill. uj ---	Klotild 11600	Ofa uj 36000
Fonciére 1240	Gép és vasut 14550	K. Polg. Sör 52000	Magyar Lloyd ---
Jég ---	Györffy 11000	Cukoripar 370000	Rézbányai 8750
Pannonia ---	Kaszab 12500	Mezőhegy. 9000	Szlavonia 5400
Magy.-Francia ---	Kühne 11000	Krausz 29500	Union 15000
	Kühne uj ---	Fiumei ---	Viktoria 2500
	Láng 37000	Szegedi 79000	Zabóai 18250
	Lipták 4275	Royal ---	Zentai ---
	Mág 14500	Tokaji ---	Honfa 1950
	Magyar acél 8000	Lámpa 30500	Magyar Amer 8700
	Magyar-Belga 25000	Ligetszanat 3100	Me kur ---
	Motorgyár 11000	Auer 25750	Közlekedési váll:
	Ólom 6800	Kender 9800	Adria 70000
	Vegyipar 7000	Óstermelő 50000	Atlantica 14500
	Vagonygyár 18000	Rugyanta 27500	Levante 90000
	Roessemann 16750	Szalámi 5900	Miskolczi 780
	Schlich ---	Vasut forg. 12500	Trust 17200
	Schuller 10000	Marosi petr. 900	Trust uj 16750
	Tendlorf 15000	Oceán 10800	Nova 19000
	Wörner 5100	Olajipar 14000	Közü 2700
	Hofner 29000	Plöbus 8000	Városi 1850
	Rima 16900	Püspöki 2800	Déli 14000
	Chendvir 15000	Schwartzor ---	Allamvasut 60000
			Bur 3800

Elővételi jogok: Pesti Hazai 13—14000, Moktar 1000—1200, Gépgyár 38—3700, Kühne 2700—3200.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debreczen, Ferencz József-ut 59.